



这里打响了苏州解放第一枪

渡江战役亲历者、89岁老党员,在渡江战役发生地讲党史

“我们脚下这片土地,是当年渡江战线的最东端,在这里打响了苏州解放的第一枪。”4月21日,“沙洲解放·胜利之路”张家港解放日主题活动在双山渡江胜利公园启动。现场,渡江战役的亲历者、曾任双山乡党委副书记、乡长的89岁老党员陈品如,为大家讲述当年解放军战士在双山岛村民帮助下,冒着枪林弹雨战斗的故事。

陆佳楠 柴军虎

▶89岁老党员陈品如现场讲述当年战斗故事(扫码看视频) 通讯员供图



陈品如是土生土长的双山岛人。渡江战役打响的那一年,他只有17岁,但时至今日,他对72年前的那场渡江战役依旧记忆犹新。“当时,我家就在江边,我亲眼看到解放军的战船从长江对岸驶来,战斗十分激烈,江面上火光一片,幸好解放军的船上有我们村民做向导,行驶速度非常快,很快就到了对岸。”

1949年4月21日,在“打过长江去,解放全中国”的口号声中,中国人民解放军百万雄师在西起九江、东至张家港双山的千里战线上,冲破天险,横渡长江。当天夜里,解放军29军85师253团在当地村民的帮助下,横渡长江,打响了解放沙洲的第一枪。

经过一夜激战,4月22日黎明,解放军攻克双山,沙洲随即解放,成为苏州地区最早解放的区域。在渡江战役中,参战的沙洲船工有100余人。他们除了先期到江北为部队传授行船技术,讲述江潮规律,解说南岸地形外,还在运送大军渡江中勇斗惊涛骇浪,经受生死考验,为解放江南立下了卓著功勋。“硝烟散尽,历史永存。我是渡江战役的亲历者,也是红色故事的讲述者。”陈品如说,他会一直把红色故事讲下去,把红色精神传承下去,让青年一代铭记历史,保卫国家,保卫人民的江山。

此次解放日主题活动是张家港市委深入开展党史学习教育的创新实

招,以“回望解放路、凝聚新力量、启航新征程”为主轴,在双山渡江胜利公园、青少年实践基地、金村园茂里1926党支部旧址等点位,开展解放日思政教育、沉浸式党史学习教育。同时,该市中中小学的师生也纷纷用“学党史、讲党课”的方式,传承红色基因,扣好人生第一粒扣子。

21日,金村园茂里1926党支部旧址前,张家港市“奋斗百年路 启航新征程”大型融媒新闻行动正式启动,在追忆光辉历史、感悟初心使命的精神洗礼中,全市新闻宣传战线全力投入,走进历史深处、走进人民心中、走进思想高地、走进奋斗一线,记录伟大时代,讲好张家港故事。

湖西WARM暖心社工开展主题拓展活动

日前,苏州工业园区湖西工委WARM社工品牌组织开展了“聆听历史心声 活力见证未来”主题拓展活动,通过博物馆的游学、户外团队拓展,不断提升社工团队意识、拼搏精神及团队协作能力。当天,领队通过破冰游戏,让原本略显生疏的社工们一下熟悉起来,大家被分成了W、A、R、M四组,并选出了每组的组长。在第一位吴中博物馆,活动采用“寻宝

答疑”的方式,来认识苏州不同时期的文物,使社工们了解历史、热爱家园,增加责任感。“共绘蓝图”环节,一块园区湖西标志地地貌的版图被一分为四,四个小组通过抽签的方式领取其中一块。四个小组绘四张不同的分图,在拼接处却要能做到色调统一。社工们仔细观察,相互合作,不一会一张湖西美图就无缝对接成功。张海虹 樊松成 柴军虎

黄桥街道荷馨苑社区开展亲子绘本阅读

近日,苏州市相城区黄桥街道荷馨苑社区新时代文明实践站开展了亲子绘本阅读活动。故事开始前,以互动游戏活跃气氛,听指令做出相应的动作,小朋友们刚开始手忙脚乱,慢慢地渐入佳境。小游戏结束,社工通过小谜语引入了绘本中的主人公,讲述了小动物运用自身的优势解决困难的故事。故事结束后,以手工连接主题,运用颜料、卡纸等帮助小刺猬

搬运果子,小朋友们用手指点画,家长在旁协助。本次活动既锻炼了小朋友们的动手操作能力,也增添了亲子间的互动。此次的绘本阅读活动,一方面通过故事的讲解,引导小朋友们要发挥自身的优势,去解决遇到的困难;另一方面,通过手工活动的开展,增进了小朋友的动脑、动手能力,同时增进了亲子之间的沟通与协作。朱怡靖 柴军虎

望亭镇“三学课堂”推动党史学习教育走深走实

近日,相城区望亭镇采取专题学习、红色体验、主题实践等形式开展党史学习教育,在学习手段和学习形式上不断创新,通过“三学课堂”,掀起党史学习教育热潮,推动学习“活起来”“实起来”。

支部课堂专题学。将党史学习作为党委理论学习中心组重要内容,领导班子开展带头学、集中学,对于重点精神、重点论述、重点事件引申讲解,真正掌握精髓内涵。各支部利用“三会一课”、主题党日、“午间一小时”等开展聆听老党员上党课、观看红色电影、研读党史书籍等形式多样的主题活动30余场,掀起党史学习教育热潮。每日通过微信发送“党史上的今天”学习资料,开

展党史知识竞赛,以学习测试加深对党史记忆。实景课堂沉浸学。整合御亭路沿线“红色驿站党群服务中心”“稻香课堂”“乡村会客厅”等红色资源,打造5公里的“党建示范路”,形成了开放式的党建阵地。4月初,举办“忆百年辉煌 启新征程”行走中的党课活动,30余名党员代表行走“党建示范路”,聆听革命故事、重温入党誓词、传承红色基因。党员沿着御亭路前行,仿佛进入了历史长河,可以看到1921年以来党的光辉历程,边走边学边悟。活动现场,望亭文化学者许志祥用乡音讲述了望亭革命英烈的英勇事迹,让党史学习教育“活起来”。实践课堂比学。望亭镇将党

史学习教育与为居民群众办实事、解难题相结合,学史力行,积极发挥党员、志愿者、网格员作用,深入开展“我为群众办实事”实践活动。何家角村搭建“企民益站”线上平台,整合辖区企业供需匹配信息资源库,向企业提供就业、租房“一站式”服务;迎湖村制定“三张清单”即问题清单、梳理清单、反馈清单,打造乡村治理新模式;望亭中学聚焦学生安全,开展安全日教育系列活动,为学生撑起一把“平安伞”;相城区中医医院以此次实践活动为契机,提供专业养老、护理知识进百姓家庭活动,切实提升居家养老老人生活质量。截至目前,已为群众解决烦心事50余件。高迪

少先队员走近学习优秀共产党员

近日,苏州市相城高新区(元和街道)华元社区联合晨曦馨苑社区以及蠡口第二小学的少先队员,来到了相城区元和卫生院,走进相城区优秀共产党员苏许营医生的日常工作中,学习她为民无私奉献的精神。新冠肺炎疫情蔓延的时候,苏许营主动参与高速测温工作,随后担任元和首个集中隔离医学观察点负责人。其间,她积极和街道、疾控、

安保、后勤等单位联系,合理安排人员分工,做好医疗废物、生活垃圾转运对接、防护物资保障等工作,为疫情防控贡献了强有力的支持。“苏医生,奔赴抗疫一线的时候您害怕吗?”“是什么信念让您坚持下去的呢?”“您在抗疫一线的时候最牵挂的人是谁呀?”少先队员争先恐后地询问着苏许营,苏许营耐心地为他们一一解答。刘明 柴军虎

13组亲子家庭“阅读”古城墙

4月20日下午,苏州市相城高新区蠡口社区联合水韵花都社区和朱巷社区共同组织了13组亲子家庭参观苏州城墙博物馆,品味书香世界,悦读智慧人生。志愿者带领小朋友和家长登上相门古城墙,先后参观了城门楼、水城门、陆城门。志愿者一路上为小朋友们讲解了瞭望孔、女墙、瓮城、雉堞,让大家对于城墙和城门有了一个非常直观的感受。柴军虎

随后,大家来到了城墙博物馆内,参观了阊门、胥门、平门等古城门的老照片和文史资料。参观完后,志愿者与大家共同阅读了《苏州城墙那些事》的序言。城市是文明的积淀,建筑是实体的文字,大家站在相门古城墙,面对着美丽的护城河,和煦的春风吹拂下,阅读砖石书写的历史,感受阅读带来的趣味。柴军虎

交通信号设施上禁止设广告

《苏州市户外广告设施管理办法》5月1日起施行

4月22日,苏州市召开《苏州市户外广告设施管理办法》(以下简称“《办法》”)新闻发布会,现代快报记者在会议上获悉,该条例将于2021年5月1日起施行,届时苏州户外广告管理将更加“有法可依”。户外广告是城市天际线和市容街景的重要组成部分,是城市形象和文化的有形载体。即将实施的《办法》是2002版《苏州市市区户外广告管理办法》的“升级版”,该《办法》从规划管理、设置管理、安全管理等六个方面设定四十条办法。《办法》对户外广告设施的设置

区域进行了分类明确,分为“禁设区”“限设区”“展示区”三类。“禁设区”有交通信号设施、交通指路区、道路隔离栏、人行天桥护栏、高架轨道隔音(墙)、桥梁及其防撞墙与声窗(墙)、学校、医院、宗教活动场所、历史建筑、古建筑的保护范围和建设控制地带等区域;“限设区”有居民住宅小区、城市重要景观区等区域;“展示区”有商业中心、商业街区、会展中心、演艺中心、体育中心等区域。《办法》第二十一条第一款还明确了商业户外广告设置权的取得形式,针对公共建(构)筑物、公共设

施、公共场地(所)、公共汽车、公交场站、候车亭等以及利用政府投资建设的商业户外广告,应当通过公开招标、拍卖等公平竞争方式有取得设置权的规定。《办法》还明确了设施的安全责任,规定户外广告设施的设置者是户外广告设施的安全责任人;户外广告设施的设计、施工、验收、维护、检测等应当符合相关法律、法规、规章规定和安全生产的相关要求和标准;户外广告设施应当按照规定进行安全检测,未经检测或检测不合格的不得使用。柴军虎

庆元家园社区手工课堂教你做布鞋

4月21日,苏州市相城高新区庆元家园社区联合安康通日照照料中心,开展“不老时光”手工课堂第四课“上鞋面”活动。继上一课的捻线、纳鞋底,老人们当天开始着手准备剪鞋面和沿边。鞋面的剪裁非常考验做工者的技巧和经验,但这根本难不倒经验丰富的老人们。老人们首先开始绘制与鞋底尺寸相匹配鞋样,在纸板上画出需要的鞋样,预

留出相应的尺寸,再根据各自的喜好精心设计鞋面,随后将纸样放在鞋面布上,按纸样的边缘剪下所需的鞋面。鞋面剪好后,老人用宽窄相同的布条将鞋面边缘包了起来。据介绍,下一步,庆元家园社区“不老时光”手工课堂将继续开展各类老年人活动,为创建和谐社区增添一份力。柴军虎